



建行重庆市分行以金融报国初心为巴渝现代化发展赋能添彩 摄 王正坤 / 视觉重庆

谁持彩练当空舞

建行重庆市分行牢记宗旨奋力开拓新时代金融新格局

新金融进入市民生活 美好城市添建行力量

今年9月，“奋进新时代”主题成就展在北京展览馆开幕，全景式、多角度展现了10年来党和国家的巨大成就与崭新面貌。保障性租赁住房的成功范例——“CCB建融家园·中山四路83号公寓”在中央综合展区展出，作为重庆市首个“保障性租赁住房+城市更新”项目的参展为重庆赢得了荣誉。

这是建行重庆市分行驰而不息，认真落实总行与重庆市政府签订“1+8”战略合作协议的一个典型。截至今年9月，该行已完成55项市政府决定的重要工作中的43项，累计为全市提供综合融资10316亿元，超额时进度2816亿元，提前1年超额完成重庆提供综合融资“5年1万亿”目标，为重庆实现高质量发展、稳住经济大盘作出积极贡献，得到了党政与社会各界的广泛赞誉。

始终坚持人民至上，坚持人民利益高于一切。党的十八大以来，建行重庆市分行笃践初心使命，切实坚持党建引领，坚决贯彻市委、市政府及总行工作部署，扎实服务国家战略，走中国特色金融发展之路，在重庆人民奋进新时代的宏伟事业中，奏响了建设银行新金融的昂扬乐章。站在新的历史起点，重庆建行人必将提振信心、迎难而上，在服务新时代新征程重庆发展中展现新担当新作为。



“渝快办·渝悦生活”为市民假期生活添彩 摄 秦廷富 / 视觉重庆



支持新兴工业园区建设，助力我市产业加快转型升级 摄 谢智强 / 视觉重庆

城市发展建设的重点 便是建行服务“重中之重”

投放名列全市同业前茅，成绩十分喜人。把信贷资金投放摆在重要位置，以“真金白银”支持发展重点。在渝东南武陵山区，渝湘复线高速公路串联仙女山、芙蓉洞、阿依河、乌江画廊、酉阳桃花源等多个风景名胜，促进曾经“养在深闺”的绿水青山变成带动百姓致富的金山银山。这即是建设银行倾力支持服务的重点项目、重点工程和重点建设。

渝湘复线高速公路是渝湘高速的扩能线路，项目总里程285公里，是连接重庆到湖南的一条交通干道，也是我市交通建设三年行动计划项目之一，于2020年正式开工。自那时起，建行重庆市分行便一直全力支持，为渝湘复线提供全方位融资服务。包括渝湘复线在内，该行近年进一步加大工作力度，累计为“3个1000公里”高速项目授信393亿元，强力保障了项目的顺利进行和高效运营。

今年9月，随着万州80公里城市环线高速整体贯通，重庆高速公路总里程达到3892公里，我市“三环十八射多联线”高速公路网进一步织密。建行重庆市分行坚持以社会发展和改善民生为己任，识大局、担重任，在信贷支持和改善服务上不遗余力。特别是党的十八大以来，先后为我市近30个高速公路项目提供融资300亿元，里程累计超2000公里。

与重点同行，为重点服务。建行重庆市分行作为植根巴渝大地的金融主力军，练就了金融服务的“十八般武艺”，基于重庆市“基础设施建设提升战略行动计划”，按照“1+8”战略合作协议，积极投入抢抓基建“补短板”，矢志为地方基础设施建设出大力、立大功，成为重庆高质量跨越式发展的见证者和助推者。

聚焦铁路、高速公路、机场、轨道交通、港口水运、绿色环保等领域，在项目启动初期积极介入，为其注入“加速度”，建行重庆市分行目前已完成重大项目授信超1800亿元，牵头江北机场T3B航站楼、中交渝武、潼安、江泸北线高速等站团550亿元，与重庆市土储中心、中国中铁西南区域总部、重庆铁投集团、重庆城投集团、陆海新通道沿线物流重点企业等数十家建立了紧密的合作关系。

“目前，建行重庆市分行正在积极参与国家‘交通强国建设试点’、高新区升级扩容及科学城建设，已储备以高铁、轨道、高速路为代表的交通，以天然气储运、风电、垃圾发电、电网节能等为代表的能源项目超50个，总授信金额超1000亿元。重庆新时代发展前景无限广阔，建设银行大有可为。”建行重庆市分行相关负责人介绍说。

做支持实体经济主力银行 专注赋能强健“专精特新”

“今年8月，公司限电停产，多亏建设银行线上绿色供应链贷款，在钢材等原材料价格上涨之前及时保障了公司采购的资金需求，帮助公司节约成本100余万元，为我们持续经营增强了底气。”重庆市首批省级新型特色工业园区——巴南经济园区内，一家从事环保事业的“专精特新”企业负责人看着忙碌的生产线，连连感叹。

该负责人口中的“线上绿色供应链贷款”，是建行重庆市分行立足实体经济高质量发展，瞄准产业转型升级，全力打造支持专精特新、“小巨人”企业金融产品的最新实践。

国家有号召，建行有落实；企业有需求，建行有响应。“专精特新”企业是中小企业群体的领头羊，是强链补链的生力军，是推动产业转型升级的重要力量，更是实体经济发展的关键支撑。近年来，建行重庆市分行以新金融加快培育战略性新兴产业、科技创新等领域发展动能，在支持专精特新、“小巨人”企业上持续创新，出新措施、建新机制，抓融资投放、强综合服务，效果良好，成绩斐然。

——跟进重庆“智造重镇”建设，积极服务传统产业转型升级、复工复产和战略性新兴产业发展壮大，助力打造具有国际影响力的先进制造业集群和建设具有全国影响力的战略性新兴产业集群，进一步加大助企纾困力度和金融支持力度，提振市场信心，全力保障重庆实体经济发展融资需求。近3年来，累计为六大战新产业投放贷款620亿元，为六大战新产业投放贷款470亿元。此外，完成“芯屏器核网”智能制造企业授信超550亿元，为奥特斯、理想汽车、阿维塔等战略性新兴产业授信280亿元；引入10亿元债转股投资助力京东方发展，首家投入25亿元支持其在渝B12项目采购海外设备；独家支持三一重工“智能装备”、庆铃博世“氢燃料电池”等重大项目建设。

——大力推进普惠金融战略，深化银政合作，运用大数据和金融科技提升普惠金融服务能力。分别与市大数据局、市经信委共建“渝快融”平台、“中小企业商业价值信用贷款平台”；实现10余个政府部门、企事业单位的系统对接，

创新“云税贷”“政采云贷”“烟草云贷”“商户云贷”等产品；与供销社共同打造农村领域的“供销云贷”，依托订单流、现金流、信息流、物流等数据，对平台上的订单农业交易的涉农小微企业进行信用评分，提供全线上信用贷款。截至2022年9月末，该行普惠小微企业贷款余额534.4亿元，服务客户7.5万户。

——贯彻成渝地区双城经济圈、长江经济带、西部陆海新通道等国家和区域重大发展战略，助力开放型经济发展不断走上新台阶。该行建立《支持成渝地区双城经济圈建设重点项目库》，入库项目40个，总投资超1400亿元；在《金融支持西部陆海新通道建设框架协议》机制下，授信陆海新通道沿线基础设施建设项目金额近800亿元，信贷余额超110亿元；抢抓“长江大保护”的发展机遇，绿色贷款余额（人行口径）突破650亿元，保持市场领先。

——注重为企业持续发展创造条件。今年上半年债券承销72.6亿元，为发行企业节约融资成本1.28亿元。



助力重庆打造高品质生活，共建山城美好未来 摄 张锦辉 / 视觉重庆

“9月底收到‘渝快办·渝悦生活’给我推送的消息，知道长嘉汇弹子石老街在10月3日到6日要举行‘长嘉汇·第五届重庆南滨国际戏剧节’，我们就抽了时间，带着家里的孩子过来看看。”国庆期间，家住江北区的龙先生专程带着家人到弹子石老街参加戏剧节，阖家度过了快乐而难忘的一天。

今年6月，由建行重庆市分行作为总集成的“渝快办”政务服务平台又增新功能，“渝悦生活”服务专区甫一亮相便深受欢迎；融合了金融服务的“住业游乐购”全场景集，更是为广大市民提供了有温度的公共服务和生活指引。9月，在中央党校（国家行政学院）受国务院办公厅委托发布的《省级政府和重点城市一体化政务服务能力评估报告（2022）》中把“渝悦生活”服务专区作为创新实践典型案例以专栏形式给予特别介绍。

2019年12月至今，建行重庆市分行围绕数字政府建设，陆续对“渝快办”四端进行迭代升级。此外，分行在系统内创新推出“川渝通办”，并作为业务中心协同总行完成西南五省“跨省通办”项目上线。截至2022年9月，“渝快办”平台实名认证用户2471万户，平台办件量超2.49亿件，跨省通办办件量超600万件，在8000余个涉农通服务点上线55个政务服务事项，政务服务效能大幅提升。去年11月，国务院第八次督查对重庆市开发“渝快办”平台优化市民政务服务体验做法给予通报表扬。

不断增强人民群众的金融服务获得感，不断推动新金融进入千家万户。建行重庆市分行站在人民群众的立场上想问题、办事情、谋事业，尽全力满足3000万市民追求美好生活的强烈愿望。新金融服务好似绵绵的春雨，全面融入百姓生活，从安居乐业到柴米油盐，市民看得见摸得着、用得体验好，为重庆市民的高品质生活作出了积极的贡献。

从“要买房到建行”，到“要租房到建行”，建行重庆市分行踏石留痕，贡献可圈可点。为贯彻落实党中央房住不炒、大力发展租房市场的精神，加快落实住房租赁战略，该行坚持以金融力量培育市场主体，以“存房”业务盘活企事业单位闲置资产，为重庆市旧城改造及城市更新赋能，为住房租赁市场快速、健康发展贡献“建行力量”。累计为住房租赁市场投放贷款超150亿元，协助筹集租赁房源15万余套；累计投入运营“存房”房源6000余套，出租率达到96%。

锲而不舍推进“劳动者港湾”建设，用爱让城市温暖如春。近日，建行重庆市分行12个依托“劳动者港湾”打造的服务站点入选全国总工会2022年“最美工会户外劳动者服务站点”名单。据悉，自2018年8月推进“劳动者港湾”以来，现已覆盖该行全部276个网点，累计服务劳动者384万人次，赢得了社会各界的广泛赞誉。

服务人员敢于担当，勇于创新。在深入推进普惠金融的过程中，面对线上贷款诉讼立案难、举证难、审理难，以及效率低、司法成本高等难题，建行重庆市分行结合金融科技战略，积极协调对接重庆市高级人民法院，于2020年6月率先启动线上贷款诉讼创新机制建设，以咬定青山不放松的韧劲、统筹整合钢琴的巧劲、不破楼兰誓不还的狠劲，历经两年，于今年2月成功启用数字金融纠纷智能平台暨云上共享法庭。“此举将有效提升普惠金融纠纷的诉讼解决效率，为助力实体经济、建设全国统一大市场、服务法治中国建设贡献力量。”据该行相关负责人介绍，今年3月至8月8日，分行线上贷款已批量立案1725件，立案率100%，提升2.8倍；批量胜诉判决1432件，判决率83%，提高3.9倍。

奋进新时代，建立新功勋。建行重庆市分行党委书记表示，“作为金融工作者，我们将以党的二十大精神为新的起点，把思想和认识迅速统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的二十大精神确定的宏伟目标和各项任务上来，坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发，勇毅前行，做到敢闯敢干、唯实争先，认真落实党中央关于金融工作的决策部署，以金融报国的使命担当，持续增强‘三个能力’，纵深推进新金融行动，始终将人民对美好生活的需要作为工作的出发点、着力点和落脚点，为全面建设社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。”

彭定锐